

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Каракчиева Владислава Николаевича
«Становление и функционирование
волостных исполнительных комитетов в 1921–1929 гг.
(на примере автономной области Коми (зырян))»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование В.Н. Каракчиева на соискание ученой степени кандидата исторических наук и точно зафиксированное на страницах автореферата, представляет значительный интерес в связи с актуальностью поднятых в работе проблем. Трудно не согласиться с автором, что «политическое, социально-экономическое и культурное развитие страны во многом зависит от качественного функционирования низовых органов власти», а «работа над повышением эффективности местных органов власти является одной из приоритетных государственных задач» (С. 3). Справедливым нам кажется тезис В.Н. Каракчиева, выносимый на защиту о том, что «накопленный опыт функционирования ВИК позволил новым органам власти (сельсоветам) работать на более высоком уровне» (С. 14), что является важным условием для выявления исторической преемственности и поступательности исторического развития.

Текст автореферата структурирован и отражает основные компоненты диссертационного исследования. В автореферате диссертации квалифицированно построен историографический обзор, отражающий основные этапы и результаты изучения этого аспекта предшественниками автора, показывающий как сильные стороны разработки вопроса, так и имеющиеся пробелы. К ним, как справедливо отмечает автор, может относиться отсутствие обобщающих исследований по рассматриваемой в диссертационном исследовании проблеме.

Диссертантом, основываясь на анализе степени изученности темы, логично сформулирована цель и поставлены задачи, обеспечивающие возможность ее достижения. Аргументированно обоснованы хронологические и территориальные рамки. Проблемно обозначены объект и предмет исследования. Соискатель квалифицированно и корректно, опираясь на известные научные методы, решает поставленные задачи.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечивается широким кругом разноплановых источников, задействованных в контексте исследования, что позволило В.Н. Каракчиеву сделать обоснованные выводы. Очевидным преимуществом исследования является привлечение архивных материалов, многие из которых вводятся в научный оборот впервые.

Содержание основной части исследования, представленное в трех главах и восьми параграфах, направлено на раскрытие цели и задач в рамках определенного объекта и предмета.

Автореферат в полной мере отражает структуру, основные направления деятельности волисполкомов, нормативно-правовые акты, определяющие принципы и направления их работы.

Представляется вполне логичным материал о взаимодействии волостных исполнительных комитетов с вышестоящими (областной и уездные исполнительные комитеты) и нижестоящими (сельсоветы) органами, а также партийными ячейками и населением.

Вызывает интерес материал о деятельности волисполкомов по развитию социально-экономической сферы.

По тексту автореферата можно судить о том, что диссертационное исследование В.Н. Каракчиева имеет ярко выраженные признаки научной новизны, теоретической и практической значимости. Основные выводы и положения соответствуют паспорту научной специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Положения, выносимые на защиту и отраженные в автореферате, прошли апробацию на научных конференциях и получили более широкое обоснование как в тексте диссертационного исследования, так и в научных статьях, шесть из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Текст автореферата носит самостоятельный характер, выдержан в научном стиле, а качество его оформления в целом соответствует требованиям.

Однако некоторые моменты остаются неясными из текста автореферата.

Во-первых, имели ли место дискуссии и столкновения в деятельности волостных исполнительных комитетов, как внутри, так и с взаимодействующими субъектами: каковы были их причины, предмет и результаты. Во-вторых, в чем проявилась специфика волостных исполнительных комитетов, действовавших на территории Коми автономной области по сравнению с другими, в том числе соседними территориями.

Данные замечания не снижают значимости диссертационного исследования, а полученные результаты заслуживают высокой оценки.

Судя по автореферату, диссертационное исследование «Становление и функционирование волостных исполнительных комитетов в 1921–1929 гг. (на примере автономной области Коми (зырян))» является научно-квалификационной работой, имеющей важное научное и практическое значение и отвечающей требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, автор диссертации Каракчиев Владислав Николаевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент
17.03.2020 г.



 Блинов Алексей Владимирович

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Блинов Алексей Владимирович
Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет»
Должность: доцент кафедры истории России

Почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, д. 6.

Телефон: 8(3842) 58-40-16

E-mail: blinov_alexey_vlad@mail.ru

